

Отзыв на автореферат диссертации

Родионова Павла Вадимовича

на тему: «*Численное моделирование турбулентных течений для авиационных приложений с применением криволинейных реконструкций в призматических слоях неструктурированных сеток*»,

представленной на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 1.2.2 – Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ

Работа посвящена разработке и применению нового численного метода для решения уравнений динамики вязкого сжимаемого газа. Численный подход базируется на методе конечного объёма второго порядка точности, усовершенствованного реконструкцией с помощью реберно-ориентированной схемы высокой точности. Отличительной особенностью численного метода является то, что при формальном втором порядке численной схемы достигается высокая точность получаемых результатах на выбранных сетках, если сравнивать с классическими методами конечного объёма с линейной реконструкцией решения.

Разработанный метод применяется к ряду практически значимых аэродинамических тестов. Программа справляется с очень сложным тестом, где моделируется обтекание компоновки самолёта с выпущенной посадочной механизацией, что свидетельствует о высоком качестве работы и подтверждает практическую значимость. Программа также использована для актуальной задачи проектирования пассажирского сверхзвукового самолёта второго поколения. Были получены важные научные результаты

По автореферату имеются следующие замечания.

1. В автореферате не приводятся оценки вычислительных затрат разработанного метода, потребных для выполнения представленных тестов, при использовании CPU и GPU.
2. В представленной методике моделирования численного обтекания отсутствует оценка номинальных вычислительных затрат (потребные сетки,

